

# 周双留成为我市登顶珠峰第一人

## 日前向记者详述惊险历程

本报记者 董伟

尼泊尔当地时间2024年5月21日早上7时，登山爱好者、镇江金海创科技董事长、51岁的周双留完成登顶珠穆朗玛峰8848.86米的壮举，成为我市成功登顶世界第一人！

近日，周双留接受了本报记者的专访，讲述了他艰难曲折、峰回路转，甚至命悬一线的珠峰之旅。

### 开启逐梦之旅

“包括夏尔巴向导，我们一行19人，4月下旬从尼泊尔卢卡拉开启通向珠峰大本营的逐梦之旅。”周双留说。

4月27日凌晨2时，周双留和队友们从海拔5200米的罗布切营地出发，一路踩着坡度70度的陡峭冰雪路面，用上升器拽着保护绳向上攀登，几乎每走10步就要喘20下。经过5个多小时的努力，早上7时登上了罗布切顶峰，海拔6119米，完成EBC途中强度最大的一次拉练。4月28日顺利抵达珠峰大本营。

经过几天适应，5月2日凌晨2时，周双留与队友们穿戴好装备离开大本营，迈向险峻陡峭的昆布冰川，正式开始攀登珠峰前的最后一次拉练。当到达昆布冰川最危险的地段，高高耸立的冰塔林悬挂于头顶上，随时会有倒塌的风险。“夏尔巴用绳子和我结组，以最快的速度通过危险区域。”

周双留说，“从海拔5900米的C1营地往海拔6400米的C2营地出发时，因体力透支，高海拔缺氧，导致眼前出现幻觉，脚下的冰雪路面变成了砂石路。一路上昏昏欲睡，一脚踏入冰窖险些掉下去，幸亏被夏尔巴向导及时拽上来，有惊无险。经过13个小时的爬升，抵达C2营地。”

### 险些前功尽弃

这时，意外出现了，“不知道是爬升的强度太大了，还是2023年攀登马纳斯鲁峰突发十二指肠溃疡一直没有痊愈，夜里肠胃又出现疼痛，到次日早上变得越发严重。为了防止病情加重，我立即返回尼泊尔首都加德满都接受治

疗。抵达国际医院，对身体进行常规检查后开始输液，可效果并不明显。”

周双留介绍，人在7000米以上海拔一旦出现肠胃疼痛的状况，基本就意味着难以登顶，所有的努力和前期准备都前功尽弃。他一个人静静地待在酒店里，想到身体不适所带来的攀登风险，心情无比的难受。

晚上，他突然想起去年曾帮自己治疗的一位当地医生，提前联系后，便打车来到诊所，“医生当即安排输液治疗、开方配药，说只要坚持吃药，登顶不会有事。”听到这话，周双留才放下心来。

身体稍稍康复，周双留立即在约定的集合时间返回大本营。5月14日下午，看到第一批冲顶队员下撤回来后的晒伤和冻伤，听他们讲述登顶的艰辛经历，周双留的内心不禁又忐忑不安。晚上领队明玛和大家开会，确定登顶出发时间为5月17日。

凌晨2时，队友们在各自向导的带领下，沿着昆布冰川一路向上，经过9个冰梯后抵达C1营地，短暂休息后又继续爬升，终于在12时半抵达海拔6300米的C2营地。

5月19日上午8时，大家戴上了氧气面罩，从C2营地向着海拔7100米的C3营地出发。一个小时后，来到了一处非常危险的垂直冰壁，狭窄的行走路线使得双脚几乎难以交替前行，脚下是深不见底的冰裂缝。“我小心翼翼地系好保护绳，扶着冰壁心惊胆战地通过危险路段。再往上便来到了落子壁，一眼望不到头，在坡度近乎70度的陡坡上，超长的队伍沿着路绳缓缓而上，下午1时20分抵达建在冰雪缓坡上的C3营地。”

原计划第二天凌晨2时从C3营地出发，但从19日夜里10时开始，大风夹杂雪花，一直下到20日凌晨4时才停止。周双留穿戴好装备，5时出发。

### 登上世界之巅

从海拔7100米C3营地到海拔7950米C4营地，坡度大、路程长、积雪多，是珠峰攀登最耗体能的落子壁路段。持续爬升9个小时，下午2时到达

海拔7950米C4营地，周双留一个下午都躺在帐篷里吸着氧气，却没有太多的睡意，闭目养神休息了3个小时。傍晚时分，身体也渐渐恢复。

晚上8时20分出发，周双留抬头望去，山坡上的头灯形成浩浩荡荡的长龙，足有100多人，整个队伍爬得非常缓慢。已经有过14次登顶珠峰经验的夏尔巴向导，娴熟地带领我超越了好几处人群，逐步到达了队伍中间的位置。

早上5时半，来到海拔8700米的南峰，再往上便是著名的希拉里台阶，有些出发较早的登山者冲顶后开始下撤，大家发会在只有半米宽的雪坡上，显得特别拥挤。周双留站在半米宽的山脊上，望着脚下的万丈深渊，在夏尔巴向导的带领下，小心翼翼地向着顶峰一步步前进。终于，在21日早上7时登上了海拔8848.86米的世界之巅。

此时，只有20平方米大小的顶峰挤满了人。周双留取下氧气面罩拍照，刚刚坚持了2分钟，就有一种快要窒息的感觉。

### 安全下撤，才是回家的路

在顶峰待了20分钟后，周双留开始了下撤的行程。珠峰很多危险都是发生在冲顶下撤的途中。在漆黑的夜空中，攀登者排队出发冲顶时，使用上升器缓慢上行，浑然不觉地势的险峻。等到从顶峰返程的时候才发现，海拔接近1000米、坡度近乎70度、4个小时的下撤行程，简直是挑战人类的极限，如果不预留50%的体能，根本无法到达C4营地。

“就在我登顶下撤的同时，近百名登山者拥挤在山脊的雪层之上，临近希拉里台阶的一处雪檐无法承受如此重量而坍塌，5名登山者发生滑坠，最终只有3名得以生还。23岁的帕次腾吉夏尔巴与他的英国客人就此失踪。”周双留回忆。

5月22日早上7时，周双留从C4营地顺着落子壁一路下撤，中午12时到达C2营地。原来行程是在C2营地住一个晚上，第二天再继续下撤大本营。为了尽快抵达大本营，他毅然决定当天直接下撤到大本营。一路上飘着小雪，周双留还没有

# 董晨鹏走进“文心直播” 畅谈《冲天》梦想



本报讯(记者 曹源)6月14日16:00，由市民阅读活动领导小组办公室、镇江报业传媒集团联合推出的“文心直播”如约而至，中国作家协会会员、中国报告文学学会会员、江苏省作家协会第九届委员会委员董晨鹏做客直播间，与网友重温中国近代以来的“冲天史”。

谈及写作《冲天》这本书的初衷，董晨鹏表示，希望通过重温中国近代以来的冲天史，实现自己的“精神还乡”之旅。“这本书对一系列人物的刻画描摹，凸显了江南人内到外、内雄外秀的精神特质，进而在文化上，呈现出了江南人剑胆琴心、刚柔相济的精神传承。”

董晨鹏说，“一个伟大的民族，一定要有伟大的民族精神；一个伟大的时代，一定要有伟大的时代精神。对中国来说，精忠报国之魂不灭，改革创新之魄不散，凝心聚力的中国精神才会得以永续，这就是我写作这本书的初衷。”

“《冲天》一共有三条线索。”董晨鹏介绍，一条是中国近代以来180年的历史变迁，一条是中国航空事业的发展

展轨迹，还有一条就是镇江籍人物的航空梦，或者说冲天事业上的“镇江元素”。“总体而言，《冲天》以镇江籍人物和中国的航空航天产业的发展为脉络，抒写了近现代中国航空事业自发展以来，历经的艰辛和坎坷。通过对巴玉藻、陈怀民、吴大观、钱元宝等人的事迹的描述，谱写了一曲中国航空事业筚路蓝缕、终于逐渐走向辉煌的壮歌，揭示了为民族振兴自强不息，甚至以命相搏的一种精神，呈现了一种爱国之情、强国之志、报国之行之。”《冲天》中记录了巴玉藻之死、陈怀民之死、戴荣钜之死、吴大观之死、云铮之死……董晨鹏说，在讲述英雄人物的死亡时，他的内心是非常沉重的。“他们真的死了吗？他们其实是向死而生。奔波于一个个人生的终结现场，我知道他们的精神不死，只是他们的肉体毕竟已经消失，我又不能不感伤。”

对于《冲天》的主要艺术手法，董晨鹏表示这是一部非虚构的作品，最主要的艺术手法就是通过精准的历史细节，最真实地还原历史真相。“通过这种还原，揭示出历史发展的一些规律性的东西。在《冲天》里，我想表达的就是书中的主要人物有一个共同的特质，就是‘天下兴亡，匹夫有责’的爱国主义精神。”



周双留成功登顶珠峰。

图片和视频由受访者提供



扫码看相关视频

# 镇江南山茶会和三山民间传说 入选市级非遗项目名录

本报讯(杨越 记者 单杉)近日，我市公布了第七批市级非物质文化遗产代表性项目名录，由镇江文旅集团申报的“镇江南山茶会”和“三山民间传说”两个项目成功入选。其中，南山茶会为全市唯一一项民俗非遗。

南山茶会民俗兴于唐宋，并从寺院盛行于当地，结合了镇江的春赏花、地方茶习俗等，形成了特色的南山茶会。现如今，南山茶会融合茶、礼、乐、点等传统和镇江人文，于春秋两季举办。茶会依托南山美丽的风光置景布场，有迎宾、庆贺、叙谊、听乐、品点、赏景等流程，具有较高的审美价值，也是镇江传统文化中不可多得的社交资源。

三山民间故事是镇江三山名胜风

景区民间文学类非遗项目，发源于镇江三山(金山、北固山和焦山)及周边地区。自古镇江三山是南来北往的渡口和名胜游览地，景色秀丽独特，人文底蕴丰厚。数百年来，镇江三山一带的渔夫、僧人、居民、工匠、农夫、游客、艺人等口耳相传着众多民间故事，从清代起开始有意识地搜集记载。近年来，三山风景区高度重视民间文学对旅游资源的影响力，结合非遗项目每年组织游园观景点活动。

为传承发展好非遗文化，镇江文旅集团成立了“南山茶会”课题组，对这一民俗深度挖掘、开发。同时，三山民间传说传承人深挖民间文学精髓，打造镇江特色的三山民间故事，致力于用文化传播三山名胜风景区品牌。

# 开展康乃馨关爱汉服体验活动

本报讯(刁黄琳 记者 朱浩)6月14日，市总工会“工惠优享家”项目举办了一场别开生面的“汉服展古韵，劳模显风采”活动。20余名女性劳模先进代表走进锦绣文化汉服体验馆，精心梳妆、华丽“变身”，感受传统文化的魅力。

汉服是汉族的传统服饰，展现传承五千年的华夏文化精髓。女性劳模先进作为新时代的杰出代表，在工作中展现了非凡的毅力和才华，为社会的进步和发展作出了巨大贡献。本次活动，她们挑选汉服更衣，手工制作仿点翠和香薰蜡烛，通过焙茶、碎茶、碾茶、磨茶、箩茶、点茶、茶百戏的道具步骤，沉浸式体验了宋代四雅之一点茶的制作全过程。大家纷纷表示，活动的氛围非常好，不仅感受到了古代女子的优雅和从容，更深刻体会到了传统文化的博大精深和独特魅力，增强了文化自信。

据介绍，接下来，“工惠优享家”项目将利用社会资源推出更多职工喜闻乐见的活动，打造普惠职工品牌项目，为职工带来全新的体验。



# 爱行千里 书香传递

6月14日，市京河路幼儿园携手中国邮政镇江市城区分公司，向大凉山困难儿童，捐赠了近2000本图书，捐赠了镇江市的“小杜鹃”牵手四川大凉山的“索玛花”，让满载友谊和爱心的每一本书，滋养大山的土壤，为更多孩子点亮阅读的梦想，让知识与爱在孩子们的手中传递。

万菲 何亚楠 戴蓉 摄影报道

# 践行人民城市理念 打造美丽宜居环境 交叉互查强质效 我市深入推进违法建设整治工作

本报讯(赵亦岚 王虎 记者 朱秋霞)为进一步完善违法建设整治工作长效管控机制，有效控制和及时查处违法建设，近日，我市开展了全市防控和查处违法建设月度考核工作，通过交叉互查深入发现问题，提升工作质效。

所谓交叉互查是指由市整治办牵头，各市区整治办共同参与，全体成员分成4个考核组，对8个市区违法建设整治工作进行检查考核。通过2天的实地走访，考核小组对各区、区新增违

建处置、存量违建消减、基层日常巡防、智慧防违系统运行等方面进行了认真检查。交叉检查累计出动人员60余人次，检查点位80余个，发现各类问题11个，均第一时间移交属地闭环整改。

考核相关负责人表示，此次交叉检查起到了相互借鉴、取长补短、以查促改、以改促进的目的，考核人员能够跳出熟悉的环境，减少“熟视无睹”造成的检查漏洞，切实提高发现问题的能力和整改成效，确保问题整改不留死角。

# 关于对江洲路部分路段临时交通管制延期的通告

因焦南泵站扩建工程工期延期，为确保道路安全畅通和施工顺利进行，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第五十条和第三十九条规定，决定对江洲路部分路段临时交通管制延期，现将有关事项通告如下：

一、管制时间：管制时间延长至2024年6月30日24时。

二、管制范围：江洲路(江滨路口至京口环卫路)。

三、管制措施：1.管制路段实行全封闭施工，禁止一切车辆和行人通行。

2.施工单位应当按照道路施工之规定，设置交通标志，强化现场管理。

3.沿线公交线路及站点调整由公交总公司另行发布公告。

4.请车辆及行人自觉遵守本通告的相关规定，服从交警和交通管理人员的指挥。违者，将按照道路交通安全法律法规的有关规定予以处罚。

特此通告  
镇江市公安局交通警察支队  
2024年6月15日

公告  
江苏全邦材料科技有限公司申报的6000吨/年感光树脂及附着力促进剂技改项目建设工程设计方案总平面图批前公示，我局将于2024年6月14日至2024年6月24日在项目现场和市自然资源和规划局网站(http://zrzy.jiangsu.gov.cn/zj)进行批前公示，详情可在网站首页“最新信息公开”板块进行查询。  
镇江市自然资源和规划局  
2024年6月14日

公告  
阿雷蒙精密装备(镇江)有限公司申报的阿雷蒙五期厂房建设项目建设工程设计方案总平面图批前公示，我局将于2024年6月14日至2024年6月24日在项目现场和市自然资源和规划局网站(http://zrzy.jiangsu.gov.cn/zj)进行批前公示，详情可在网站首页“最新信息公开”板块进行查询。  
镇江市自然资源和规划局  
2024年6月14日

公告  
江苏恒昌彩艺科技有限公司申报的年产6000万米智慧印刷地板彩膜项目建设工程设计方案总平面图批前公示，我局将于2024年6月14日至2024年6月24日在项目现场和市自然资源和规划局网站(http://zrzy.jiangsu.gov.cn/zj)进行批前公示，详情可在网站首页“最新信息公开”板块进行查询。  
镇江市自然资源和规划局  
2024年6月14日

# 镇江市润州区人民法院网上拍卖公告

镇江市润州区人民法院在镇江市润州区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:http://sf.taobao.com/0511/07,户名:镇江市润州区人民法院)进行公开司法拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的:  
(1)位置、类型:镇江市恒美嘉园15幢第1层102室不动产(含装饰装修);  
(2)规划用途:住宅;  
(3)产权面积:83.64m<sup>2</sup>;  
(4)询价/参考价:60万元;起拍价:42万元;保证金:8万元;加价幅度:0.4万元。

(5)情况说明:本次拍卖包含装饰装修;税费依法各自负担,水电、燃气费及物业费等其他各项费用由买受人负担;无优先购买权人;入户门门框有破损(室内),其他情况请详见询价报告及电话咨询。

二、本标的拟进行网上一次拍卖:  
第一次拍卖竞价时间:2024年7月15日10时至2024年7月16日10时(延时的除外);根据法律规定,法院有权在拍卖开始前,拍卖过程中,中止拍卖或撤回拍卖。

法院确认后才能以优先购买权人身份参与竞买,逾期不提交的,视为放弃对本标的物享有优先购买权。

四、咨询、展示时间:即日起至拍卖日前接受咨询;本院已委托“江苏快拍嘉网络科技有限公司”在拍卖期间免费提供对上述标的的相关信息进行咨询及组织看样等工作,咨询电话:4009629877、17397957971。

五、详细公告点击淘宝网镇江市润州区人民法院司法拍卖网络平台(网址:http://sf.taobao.com/0511/07,户名:镇江市润州区人民法院)查询。联系人:宋法官。

# 镇江市润州区人民法院网上拍卖公告

镇江市润州区人民法院在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:http://sf.taobao.com/0511/07,户名:镇江市润州区人民法院)进行公开司法拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的:  
(1)位置、类型:丹阳市世纪东升4幢3单元601室不动产。  
(2)规划用途:住宅。  
(3)产权面积:209.79平方米。  
(4)询价/参考价:92.49万元,起拍价:64.743万元,保证金:10万元,加价幅度:0.5万元。  
(5)特别提醒:1.税费负担情况

按照国家相关规定,依法各自承担。

二、本标的拟进行网上二次拍卖:  
第一次拍卖竞价时间:2024年7月15日10时至2024年7月16日10时(延时的除外);若第一次流拍则进行第二次拍卖;第二次拍卖竞价时间:2024年8月1日10时至2024年8月2日10时止(延时的除外);根据法律规定,法院有权在拍卖开始前,拍卖过程中,中止拍卖或撤回拍卖。

三、优先购买权人的申报期限:优先购买权人参加竞买的,应于开拍前十日向拍卖法院提交有效证明,经

法院确认后才能以优先购买权人身份参与竞买,逾期不提交的,视为放弃对本标的物享有优先购买权。

四、即日起拍卖日前,本院已委托“江苏顺执信息科技有限公司”在拍卖期间对上述标的的相关信息进行咨询及组织看样等工作(看样时间根据预约情况安排),咨询电话:16605114345。

五、详细公告点击淘宝网镇江市润州区人民法院司法拍卖网络平台(网址:http://sf.taobao.com/0511/07,户名:镇江市润州区人民法院)查询。